

СЕМИНАР на тему:

# Подделка Евангелия в церкви



*А. Бокертов*

2023 г.

# XXI. Вавилонское вино

## Параллели

1. В заключение мы ограничим наше исследование одним из таких доказательств. Есть только один верный способ понять, как и что происходит в современных движениях, так это изучение развитие прошлых движений. Запись движений в прошлом явно дана нам для этой цели.

2. Некоторые люди решительно возражают против использования такого рода параллелизма, но они делают это в ущерб своей душе и в прямом неповиновении Божьим повелениям.

- *«Мы должны остерегаться, чтобы нас не постигла та же участь, что и древний Израиль. История их непослушания и падения была записана для нашего наставления, чтобы мы могли избежать того же. Это было написано "для нашего наставления", на которых надвигаются концы мира". Если мы пройдем мимо этих предостережений и предупреждений, развивая в себе те же черты характера, что и израильтяне, какое оправдание мы сможем тогда привести?»* (Ревью энд Геральд, 10 июля 1900 года: (нет на русском)).

- «Мы стоим на пороге великих и торжественных событий. Многие пророчества вот-вот исполнятся в быстрой последовательности. Каждый элемент силы вот-вот будет приведен в действие. **Прошлая история повторится; старые споры оживут, и опасность будет подстерегать Божий народ со всех сторон.** Напряжение овладевает человеческой семьей. Она пронизывает все на земле...» (Свидетельства для служителей, с. 116).

3. Здесь нас не только предупреждают об опасности следования по стопам древнего Израиля, но нам говорят, что мы на самом деле делаем это:

- «**Мы повторяем историю этого народа**» (Свидетельства для Церкви, т. 5, с. 160)
- «**Все религиозные или реформационные движения, которые Господь совершает на земле, поразительно похожи во все века. Принципы отношения Бога к людям всегда одни и те же. Важнейшие движения настоящего времени подкрепляются опытом прошлого, и переживания Церкви в минувшие столетия содержат драгоценные уроки для наших дней**» (ВБ 343).

4. В другом переводе: «Работа Бога на земле из века в век представляет собой поразительное сходство в каждой великой реформации или религиозном движении...

*... Принципы Божьего отношения к людям всегда одинаковы. Важные движения настоящего времени имеют свою параллель в прошлом, и опыт церкви в прошлые века имеет уроки большой ценности для нашего времени.»*

5. Без малейшей тени сомнения, Церковная организация адвентистов седьмого дня является важным движением настоящего. Так же несомненно, как и то, что она имеет свою параллель в прошлом. Окажется, что это не единичный случай, а, скорее, повторяющийся; что снова и снова в прошлом будут возникать ситуации, которые имеют свой аналог в настоящем и будущей истории этого важного движения.

6. Поэтому, выбирая одну такую параллель, не следует делать вывод, что она единственная, и что послание, содержащееся в ней, отличается от других. Послание одно и то же, и оно таково: «**Когда доктрины Вавилона станут учением для тех, кто был призван быть народом Божьим, эти люди разделят судьбу Вавилона».**

7. Вавилон, так же как и исповедуемый народ Божий, является важным движением настоящего времени и поэтому, также истинно, имеет свою параллель в прошлом. Таким образом, Вавилон появляется в пророчествах Откровения, а также в пророчествах Иеремии, Иезекииля и Даниила.

8. В каждом из этих пророчеств его характер, цели, работа и учения одинаковы. Для нас наиболее важным является последнее проявление Вавилона, но это проявление будет по-настоящему понято в этой роли только в том случае, если, мы во-первых, тщательно изучим его место и работу в прошлом.

9. В эти последние времена Вавилон предлагает свое вино народам мира, и как оказалось, они готовы его пить.

- «Что это за вино? **Ее ложные доктрины**» (The Review and Herald, 6 декабря 1892 года).

10. Людям прошлого он предлагал то же самое. Они оказались так же охотно пьющими это вино. **Божий народ - это те, кому Вавилон больше всего желает дать свое вино.** С хитростью и терпением змея, он неустанно преследует эту цель. Таким образом, Божий народ подвергается испытанию, которое влечет за собой вечные последствия на жизнь или на смерть.

# Урок Даниила

1. Даниил и три его спутника столкнулись с этим испытанием. Когда они были выбраны вавилонским царем для обучения: *«отроков, у которых нет никакого телесного недостатка, красивых видом, и понятливых для всякой науки, и разумеющих науки, и смысленных и годных служить в чертогах царских, и чтобы научил их книгам и языку Халдейскому. И назначил им царь ежедневную пищу с царского стола **и вино, которое сам пил**, и велел воспитывать их три года, по истечении которых они должны были предстать пред царя»* (Дан 1:4, 5).

2. **Эти четверо не были полным числом тех, кто был отобран таким образом.** У нас нет возможности узнать, сколько молодых евреев было выбрано. Мы знаем только, что их было больше, чем четыре, ибо написано: *«**Среди них были из сынов Иудиных Даниил, Анания, Мисаил и Азария**»* (6 ст.)

3. Всего их могло быть двадцать, или пятьдесят, или сто, или даже больше. Мы не знаем, да нам и не нужно знать, кроме того важного факта, что **эти четверо были меньшинство среди большой группы.**

4. Перед всеми ними поставили вавилонскую еду и вино. Четверо из них отказались прикоснуться к ним. Остальные приняли.

5. Сомнительно, чтобы в то время кто-то из них полностью понимал значение сделанного ими выбора. Это не меняло ни последствий, ни вознаграждения соответствующих решений.

6. Большое внимание было уделено тому факту, что это был тест на воздержанность, и это совершенно верно. Гораздо меньше внимания было уделено другим последствиям этого испытания. **Пища и питье, предложенные им, прежде всего были принесены в дар их богам-идолам и несли на себе предполагаемое благословение этих богов.**

7. Поэтому **каждый, кто принимал эту пищу и вино, приобщался в религиозные обряды вавилонян. Они становились причастниками ложных учений Вавилона.** То, что это так подтверждается следующими словами:

- *«Хотя только часть пищи с царского стола предлагалась идолам, тем не менее **вся она была посвящена вавилонским божествам, и употребление ее считалось почитанием этих божеств.** Верность Иегове не позволяла Даниилу и его товарищам принимать участие в подобной трапезе. **Даже если бы они только делали вид, что едят и пьют вино, это свидетельствовало бы об отречении от своей веры, соединении с язычеством и нарушении принципов Закона Божьего**» (ПЦ 481).*

8. В другом переводе: «... *что он приносит дань уважения богам Вавилона. В таком почитании верность Иегове запрещала Даниилу и его спутникам присоединиться к нему. Даже простое притворство того, что они едят пищу или пьют вино было бы отрицанием их веры. Поступить так означало бы объединиться с язычеством и бесчестить принципы Закона Божьего*»

9. Таким образом, **было три курса**, открытые для четырех верующих и для остальных:

**ПЕРВЫЙ:** Они могли открыто есть и пить из провизии, принесенных им царем, как и большинство в группе. *Делая это, они становились непосредственными участниками поклонения вавилонским богам. Они буквально стали частью тела антихриста и фактически перестали быть частью тела Христа.*

**ВТОРОЕ:** Они могли отказываться есть и пить, но только тайно, все время притворяясь и создавая видимость для вавилонян, что на самом деле они принимают пищу. *Но это все равно было бы отрицанием их веры, и это означало бы, что они встали на сторону язычества. Другими словами, даже если они сами не принимали пищу, создание впечатления, что они принимали пищу, все равно означало бы...*

... что они являются частью тела Антихриста, а не Тела Христова. Насколько можно судить по записям, никто из молодых людей так не поступил, хотя возможно, что были и те, кто, по крайней мере, на какое-то время придерживались этого курса.

**ТРЕТИЙ:** Третьим и последним вариантом было спокойно, вежливо, но твердо заявить, что независимо от личной цены, они не могут и не хотят принимать участие в царских пирах.

10. Именно так и поступили четверо достойных. Это был единственный способ благодаря которому они могли избежать того, чтобы быть идентифицированными как часть тела антихриста и остаться в теле Христа. Это был единственный путь.

# Нравственное мужество быть Даниилом

1. Это истина, которая сегодня так же актуальна и применима, как и тогда. Сегодня это все еще единственный способ остаться в теле Христа и избежать отождествления с телом антихриста.
2. Только тот, кто способен понять значение, истинность, серьезность и неотложность этой мысли, и в то же время, благодаря живой силе Божьей, построить свою жизнь в соответствии с ней, пройдет через последнее великое испытание развращением Вавилона - невредимым. **Только такие будут стоять с Христом и видеть, как язвы уничтожат тысячу человек по одну сторону и десять тысяч по другую сторону от него.**
3. К сожалению, очевидно, что современный Израиль не видит всей серьезности всего этого. Точно так же, как и Вавилон во времена Даниила, так и сегодняшней антихрист предложил вавилонское вино, пагубное учение о том, что Христос пришел в безгрешной плоти, адвентистскому руководству а через них - людям.
4. **Подавляющее большинство церкви приняло это вино, и вавилонская доктрина стала доктриной церкви.** Глупо притворяться, что это не так...

... Возможно, найдутся те, кто поверит такому отрицанию, но ни один внимательный, серьезный исследователь Библии и адвентистской истории не будет спорить с точностью изложения Фрума.

5. Хотя его собственное понимание того, каким было послание, данное в 1888 году, **является совершенно неверным**, и хотя он полностью утратил понимание предупреждения, содержащегося в послании второго ангела, тем не менее, **изложение исторических данных здоровое, объективное, и хорошо документировано**.

6. Его выводы о том, что адвентистская Церковь стала убежденным приверженцем учения о том, что Христос пришел в безгрешной плоти, именно так, как учат падшие церкви - верное. Это подтверждается многочисленными свидетельствами.

7. Рассмотрите всемирную поддержку книги «Движение судьбы» от президента Генеральной конференции до простых членов церкви. Добавьте к этому отсутствие каких-либо возражений против выводов, сделанных в книге. Поговорите со служителями, прочитайте статьи появляющиеся в современной адвентистской литературе, и изучите материал на эту тему, который преподается студентам-теологам в колледжах, по всему миру.

8. Такое расследование, если оно будет честным, откровенным и тщательным, покажет без всяких сомнений, что учение о том, что Христос пришел в безгрешной плоти или ослабленной безгрешной плоти является доктриной адвентистской церкви сегодня. Не может оставаться никаких сомнений. **Адвентистская церковь сегодня пьет вино Вавилона при чем в захлеб.**

9. Конечно, такое обвинение отвергает любой адвентист, кому бы вы его ни предъявили. Многие просто легкомысленно отмахнуться от книги Фрума, считая ее всего лишь мнением доктора Фрума.

10. Если бы книга была чисто теологической дискуссией, то это было бы одно дело, и можно было бы признать некоторую точку зрения и классифицировать, по крайней мере книгу, как личное мнение доктора Фрума. Но эта книга не является исследованием в области богословия. Это книга по истории, работа летописца, репортера, регистратора, ученого. Это раскрытие того, что произошло, и эти факты достоверны. Доктор Фрум - очень внимательный и тщательный писатель, чья документация в историческом изложении не оставляет сомнений в достоверности фактов.

11. Более того, мы не зависим в своей оценки только от самой книги «Движения судьбы». Д-р Фрум заявил, что было проведено исключение «оскорбительной» заметки из издания 1915 года «Библейские чтения». Любому, кто сомневается в этом, достаточно сравнить издание 1915 года с настоящим изданием, чтобы убедиться, что это так.

12. Доктор Фрум сообщил о новой оценке адвентистов со стороны евангельских протестантов. Об этой переоценке можно прочитать в таких книгах, как «Правда об адвентистах седьмого дня» Уолтера Мартина.

13. Мы видим, что представленные исторические факты являются точными. Хотя мы отрицаем, что Фрум сформировал правильные выводы в отношении этих событий, тем не менее, само выражение его мысли становится точным историческим отчетом. Он не был один в этой работе. С ним были и другие, и обо всем постоянно сообщалось в Комитет Генеральной Конференции, с которым все они работали в самой тесной связи.

14. Поэтому выражение оценки Фрумом дискуссии с докторами Инглишем, Мартином и Барнхаусом, соответствует исторической истине, общей реакции адвентистского руководства на все это дело, как они и евангелисты относились ко всему этому. В своем изложении этого факта как истории, Фрум весьма точен и надежен.

15. На этом этапе необходимо установить еще одно важное различие. Это различие между самой историей и изложением этой истории. Книга «Движение судьбы» является лишь последним изложением.

16. Любое изъятие книги сегодня, уже ничего не изменит. Что было сделано в развитии событий за 50 лет, то было сделано, и ничто не может изменить историю прошлого. Движение судьбы было написано для того, чтобы оправдать в глазах адвентистов в целом, действия руководства во всех этих шагах.

17. Она также не была написана для евангелистов. Они прочитали все, что им было нужно, и скорректировали свое отношение к адвентизму до такой степени, что смогли признать его как часть Тела Христова, как понимал это тело Вавилон.

# Исправление нанесенного ущерба

1. Еще не слишком поздно для любого человека в церкви исправить вчерашние ошибки. Несмотря на предательство прошлого, Божья рука все еще протянута для спасения.
2. Для того чтобы церковь в целом вернула все на свои места, необходимо гораздо большее, чем просто тихое отступление от книги «Движение судьбы». Вначале должно быть очень искреннее признание того, что в прошлом были предприняты неправильные шаги. Это признание должно быть, прежде всего, сделано руководством перед церковью и перед людьми в Вавилоне, пока весь мир не узнает, что адвентизм вернулся к вере своих отцов, и не будет иметь ничего общего с доктринами Вавилона.
3. Было проявлено большое усердие, чтобы протестантский, католический и иудейский мир были осведомлены об изменениях, которые произошли в церкви. Книга «Вопросы по доктринам» была издана специально для этой цели, *«Общий тираж к 1970 году превысил 138 000 экземпляров»* (Movement of Destiny, p. 489.)
4. Сегодня уже нужно 138 миллионов новых исправленных выпусков, чтобы донести до сознания...

... лидеров повсюду, исправленную позицию адвентистов от ошибки к настоящей истине.

5. Исключенный абзац из «Библейских чтений» должен быть восстановлен, наряду с удалением из других книг.

6. Любой работник, будь то президент Генеральной Конференции или скромный работник кто не будет готов принять участие в этой тщательной работе по исправлению, должен быть освобожден от своей должности в церкви, без права занимать любую должность в церкви до конца своей жизни. Все издания за 50 лет должны быть исправлены, где эти фундаментальные вопросы были искажены.

7. Организован полный возврат всех притесненных и исключенных членов церкви, которые стояли за истину и весть 1888 года. Должны быть принесены публичные извинения всем, кто был публично обвинен, защищая истину.

8. Ничто меньшее, чем это, не означало бы выплеснуть кубок Вавилона из уст адвентистов. Для этого потребуются страшная цена, но она необходима. Да это привело бы к ужасному унижению в глазах всего мира, и к сокрушительному разделению внутри церкви, ибо не все будут готовы заплатить такую цену.

9. Отмена всех степеней богословам деноминации, полная переаттестация и сдача экзаменов по вести праведности. Полномасштабная замена всего образования с люстрацией многих учителей, богословов, преподавательского состава. Хотя многие и так покинут деноминацию если мы начнем возвращаться к истине.

10. Это развязало бы вражду великого тела антихриста против народа Божьего. Это привело бы к такому большому потрясению в членстве адвентистов и катастрофическому сокращению финансовых поступлений до такой степени, что многие из известных программ и проектов церкви придется закрыть. Это страшное наказание, которое придется понести.

# Или преклонение перед образом зверя

1. Но какова альтернатива? Чтобы найти ответ на этот вопрос, необходимо только глубже изучить историю Даниила и его трех спутников. Наступило время, когда вавилонский царь воздвиг большой золотой образ на равнине Вавилонии. **То, что он сделал там, будет повторено с точностью до буквы при возведении образа зверя в самом ближайшем будущем.**

- *«История повторится. Ложная религия будет возвеличена. Первый день недели, обычный рабочий день, не обладающий какой бы то ни было святостью, будет вознесен, **подобно истукану, поставленному в Вавилоне.** Всем народам, языкам и племенам будет велено поклоняться этой мнимой субботе. Цель сатаны — упразднить день, установленный Богом для мира как памятник Творения» (7БК 976).*
- *«Для всего мира должен выйти указ, навязывающий поклонение Богу в этот день. **В какой-то степени так уже было.** В некоторых местах гражданские власти говорят голосом дракона, **как языческий царь говорил с еврейскими пленниками**» (7БК 976).*
- *«Испытания и преследования постигнут тех, кто в послушании Слову Божьему откажется поклоняться ложной субботе...*

... **Сила — это последнее средство в каждой ложной религии.** Вначале она применяет привлекательность, так же как царь Вавилонский использовал силу музыки и открытого представления. Если эти зрелища, которые приветствуют люди, вдохновленные сатаной, не могут заставить народ служить истукану, то тогда пламя раскаленной печи будет готово поглотить их. **Точно так же будет и в наши дни.** Папство применит свою силу, чтобы заставить человечество поклониться ему, оно и впредь будет действовать подобным образом. **Нам нужен тот же дух, который проявили Божьи слуги в их борьбе с язычеством»** (Знамения времени, 6 мая 1897 г.).

2. Эти утверждения ясно показывают, что образ, воздвигнутый Навуходносором, было прообразом образа зверя, который будет воздвигнут в последние дни. Этот истукан налагал страшное испытание на народ Божий. Так будет и впредь.

3. Но сатана слишком хитер, чтобы принести великое испытание образа зверя как самое первое испытание. Он готовит мир к этому сегодня, как и тогда. **Во-первых, он дает им вино Вавилона, мягко и любезно приглашая их выпить его, и они пьют.** Затем он доволен, ибо знает, что, когда он опьянит их этим вином, они поклонятся образу.

4. В записях книги Даниила только четыре юноши устояли перед вавилонским вином. Несомненно, многие иудеи утверждали, что это мелочь, что целесообразность настаивала на том, чтобы они дали царю какое-то основание, чтобы он уважал их дух сотрудничества, чтобы, когда наступит большие испытания, такие как призыв поклоняться вавилонскому образу, царь удовлетворил бы их просьбу об освобождении.

5. Исходя из этой целесообразности, столь приятной для плоти, они ели и пили то, что приносили в жертву идолам, не понимая, что тем самым они полностью встали на сторону великого антихриста. Одна уступка влекла за собой другую. За каждым компромиссом следовало дальнейшее отступление от строгой правильности. Прошло несколько коротких лет, и царь призвал весь мир к подножию истукана.

- *«Создав это великое изображение, Навуходоносор повелел, чтобы ему оказывали всеобщее почтение все, великие и малые, высокие и низкие, богатые и бедные»* (Библейский комментарий АСД, т. 4, с. 1169).

6. В тот день, когда сверкающий золотой образ возвышался над равниной, среди собравшихся было много иудеев из всех наций, родов, языков и народов.

7. Но только единственные из всего этого огромного множества, кто не поклонился изображению, были те, **кто ранее отказался пить вавилонское вино**, а также те, кто, **подобно Даниилу, не присутствовал на собрании.**

**Каково послание этого для нас сегодня?**

8. Оно следующее. **Как мы пьем вавилонское вино сегодня, так же уверенно завтра мы поклонимся его изображению.** Это простое и неопровержимое свидетельство Священного Писания, урок, предназначенный для нашего назидания в истории о древнем Израиле.

**Какова же нынешняя судьба организации, известной под названием «Адвентисты седьмого дня»?**

9. По свидетельству истории, записанной в книге «Движение судьбы», она глубоко испила вавилонского вина, и привязал себя к Вавилону. Поэтому, если не будет истинного возрождения и реформации, она склонится перед образом, когда он возвысится над миром в самом ближайшем будущем. Это то, куда деноминация идет, и ничто, кроме полного признания со всеми вытекающими отсюда последствиями, не спасет ее от этого.

10. Каким бы ужасным ни было предательство священного доверия, поклонение перед образом - это не конечный пункт назначения. Это всего лишь шаг к этому. Этот конечный пункт содержится в предупреждении в послании третьего ангела: *«И третий Ангел последовал за ними, говоря громким голосом: кто поклоняется зверю и образу его и принимает начертание на чело свое, или на руку свою, тот будет пить вино ярости Божией, вино цельное, приготовленное в чаше гнева Его, и будет мучим в огне и сере пред святыми Ангелами и пред Агнцем; и дым мучения их будет восходить во веки веков, и не будут иметь покоя ни днем, ни ночью поклоняющиеся зверю и образу его и принимающие начертание имени его»* (Откр. 14:9-11)

# Стоять за Бога

1. Еще есть время покаяться и обратиться вновь. Но это вероятно уже индивидуальный вопрос. Тот, кто ждет, пока вся церковь в целом обратится снова, будет ждать напрасно. Опрокиньте бокал вавилонского вина со своих губ, разверните знамя истины, чтобы все видели, и встаньте на сторону вести Евангелия.

2. Бог никогда не остается без верных немногих, которые верны Ему свидетельствуя о Его силе и истине. Они малоизвестны. Неизвестные люди, как Даниил и три его спутника, но, тем не менее, они - Его избранные и верные.

3. В те самые годы, когда происходили разговоры между адвентистскими и евангельскими протестантскими лидерами, и в то время как массы адвентистов слепо следовали за своим лидерам, существовало ядро верных душ и они есть до сих пор, которые не хотели, не согласились с этим предательством священных надежд.

- Это Даниилы, Анании, Мисаилы и Азарии, сегодняшнего дня.

- Они рассеяны по всему миру...

- Они - те, кто верит и хранит весть третьего ангела, в истине, которую вестники Ваггонер и Джоунс представили в 1888 году и в последующие годы.
- Они - те, через кого Господь завершит Свою работу. Они те, чья позиция и вера выражены в этом исследовании, и благодаря чьей поддержке и трудам этот материал доведен до сведения всех, кто его прослушает.

**АМИНЬ!!!**